



Председатель СК России и его заместители приняли участие в работе второго дня XI Международного юридического форума



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в рамках Петербургского международного юридического форума принял участие в пленарном заседании сессии «Суверенитет в праве». На мероприятии выступили заместитель Председателя Совета Безопасности Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, представители органов юстиции и юридического сообщества иностранных государств.

Министр юстиции Российской Федерации Константин Анатольевич Чуйченко озвучил приветствие Президента России Владимира Владимировича Путина, в котором отмечено, что за прошедшие годы Петербургский международный юридический форум укрепил свои позиции, став авторитетной площадкой профессиональных экспертных дискуссий в правовых вопросах.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Медведев Д.А. в своем выступлении подчеркнул, что приверженность государств принципам суверенного равенства позволяет в полной мере сохранять их национальную идентичность и находить взаимовыгодные компромиссы.

Докладчики уделили внимание вопросам формирования юридической практики с учетом изменений в законодательстве, которые были обусловлены современными вызовами и угрозами. Предметом обсуждения в рамках сессии также стал отказ от исполнения решений международных судебных органов, которые явно дискредитировали себя вынесением политически ангажированных решений.

Участники мероприятия отметили, что защита суверенитета страны во многом зависит от эффективного взаимодействия всех ветвей власти, оперативного и своевременного реагирования на происходящие в стране процессы, в том числе посредством совершенствования законодательства.

Также сегодня на заседании сессии «Признание геноцида советского народа: юридические аспекты» выступил заместитель Председателя Следственного комитета России Александр Вячеславович Федоров. Он отметил, что длительное время в нашей стране в силу историко-политических и иных аспектов практически не поднималась тема геноцида советского народа немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками. Существовало множество фактов, не получивших должной юридической оценки. Но по прошествии времени и в связи с изменившимися обстоятельствами сейчас мы вернулись к этому вопросу. На основании материалов расследуемых СК России уголовных дел суды ряда регионов уже вынесли решения, признав геноцидом действия немецко-фашистских захватчиков в отношении советского народа. Он подчеркнул, что «должная оценка геноцида советского народа должна быть дана не только в судебных решениях, но и в научных исследованиях юридического характера, показав обоснованность, справедливость и даже гуманность вынесенных решений в отношении тех, кто убивал и уничтожал советских граждан». Поэтому задачей юристов является введение в оборот архивных документов, которые показывают страшную картину злодеяний, совершенных в годы Великой Отечественной войны против населения нашей страны. Это будет способствовать формированию объективного мнения о событиях тех лет, в том числе среди профильных специалистов.

В рамках работы сессии «Современные тенденции международных отношений в сфере энергетической политики и права» с докладом выступил заместитель Председателя СК России Александр Владимирович Клаус. Он рассказал о практике международного сотрудничества Следственного комитета при расследовании уголовных дел, отметив, что западные государства зачастую нарушают нормы международного права, отказывая российскому ведомству в сотрудничестве и правовой помощи и не отвечая на соответствующие запросы. Кроме того, сотрудники Интерпола отказываются объявлять в международный розыск лиц, которым выдан статус беженцев на территории иных государств, прежде всего стран ЕС и США. В заключение он добавил, что, невзирая на политические и иные обстоятельства, правоохранители



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

различных стран должны осознавать, что мы боремся с общим злом – преступностью.

Изображения



12 Мая 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1791777>